
Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

44. sziliiizornbat 1905. július1. évfolyam.

Megjeleli naponta, kiveve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak :

Helyben házhoz szállítva : Vidéken :
Egész évre ... 8 korona. 16 korona.
Félévre ... 4 korona 8 korona.
Negyedévre . 2 korona, 4 korona.

Egyes szám ára 2 fillér.

Felelős szerkesztő és laphtlajdonos:
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdasági rovat szerkesztője :
iij. Fúró Lajos.

Szerkesztőség : Szent István-ter, ll-ik szám.
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvétetnek.

Telefon szám : 45.

Baja város ellenállása.

Baja város törvényhatósági bizott­
sága elé a nemzeti jogok védelmére az 
alábbi indítvány nyujtatott be:

Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság !

A nemzeti jogokért folytatott küz­
delem súlypontja az országgyűlés kép- 
viselöházának 1905. évi szeptember 
hó 15-ig történt elnapolásával kifelé 
terelődött és a passzív ellentállás a 
magyar alkotmány kipróbált véd bástyái­
ban, a törvényhatóságokban talál újból 
hatékony támogatásra.

Az ország számos törvényhatósága 
élén Best vármegyével máris nyíltan állást 
taglalt, hogy az alkotmány és a tör­
vény által kiszabott jogokat és kötele- | 
zvttségeket híven és bátran fogja gya­
korolni. Meg fogja védeni az alkot­
mányt. Oltalmába veszi a hatósága alá | 
tartozó tisztviselőket alkotmányvédö 
munkájukban.

Nem foroghat fenn semmi kétség 
az iránt, hogy Baja város törvényható­
sága sem fog elzárkózni a hazaliu köte- 
lességleljesitvs mostani nehéz pilláim­
nál ni bau a nemzeti jogok védelme elöl.

Erre való tekintettel mondja ki e 
város törvény hatósági Bizottsága, hogy :

„A jelenlegi kormány a most part 
lamenti többséget képező szövetkezet­
partok figyelembe vétele nélkül az 
alkotmányosság látszatával sem bírván, 
az iij kormány kinevezése tudomásul 
nem vételik.

Tekintettel továbbá arra, hogy a 
jelenlegi kormány a képviselöház 1905. 
évi június hó 21-iki határozatában ki­
fejezett egyenes tilalom ellenére tovább 
is kormányoz, az országgyűlés mindkét 
házában történt leszavaztatása dacára 
helyén megmarad, az ország közvagyona 
fölött a képviselőház tilalma ellenére 
tovább rendelkezik, a törvényhatósági 
Bizottság ez ellen ünnepélyesen tilta­
kozik. az ilyen kormánynak semminemű 
adót és újoncot rendelkezésére, icin 
bocsát és a hatos,iga alatt álló tisztvi­
selőit egyenesen eltiltja attól, hogy a 
meg nem szavazott ".dók beszedésében 
é- beszolgáltatásában közreműködjenek,

valamint a meg nem szavazott újon­
cok előállításában segédkezet nyújtsa­
nak, az ujoncozás előkészítésében és 
foganatosításában részt vegyenek, a tar­
talékosok és póttartalékosok bármiok­
ból való behívására vonatkozó rende­
leteket és behívókat kézbesítsenek. 
Eltiltja továbbá a tisztviselői kart attól, 
hogy a kormánynak az alkotmányba 
ütköző rendeletéit végrehajtsa.

És amidőn a tisztviselőktől ezen 
tilalmak tiszteletbentartását a törvény- 
hatóság elvárja, egyúttal őket ezen 
magatartásukban minden megtámadás 
ellen törvényes oltalmába veszi és az 
őket netán érhető anyagi károkért tel­
jes elégtételt fog nyújtani.“'

Ezen indítványomnak a legköze­
lebbi rendes közgyűlés napirendjére 
való kitűzését kérve, maradtam

Hazafias tisztelettel

Dr. Szirmai Vidor, 
törvényhatósági bizottsági tag.

Politikai hirek.
— (Szíjat tudósítónk telefoni jelentése.)

Budapest, június 80.

Fejérváry Bécsben.

Báró Fejerváry Géza miniszter- 
elnök ma reggel S órakor Bécsije uta­
zott a végből, hogy jelentést tegyen a 
királynál a politikai helyzetről, külö­
nösen a törvényhatóságok állásfoglalá­
sáról és a kibontakozás érdekében 
megindítandó eljárásra utasítást kapjon.

A király délután 1 órakor b. lejei- 
váry Gézát hosszabb kihallgatáson 
fogadta, amelyen a szövetkezettel leendő 
érintkezés és a kibontakozás módoza­
tait beszélték meg.

Fejérváry a koalícióhoz.

B. Fejérváry Géza a szövetkezett 
ellenzékkel megkezdendő tárgyalások 
folyamatba tétele végeit Kossuth Ferenc­
hez, gr. And láss y Gyulához, b. Banli 
Dezsőhöz, gr. Appouyi Alberthoz, gr.

Zichy Aladárhoz, Darányi Ignáchoz és 
Rakovszky Istvánhoz leveleket intézett, 
amelyekben a szövetkezett ellenzék 
vezérférfiaitól vasárnapra találkozót kér 
a kibontakozásra való tárgyalások végett.

A szövetkezett ellenzék vezérfér- 
fiai a levélbeli felhívásoknak eleget 
tesznek és a vasárnapra kért találko­
zón megjelennek.

Az aradi ügyvédek és az igazságügy­
miniszter.

Aradról jelentik, hogy több ügy­
véd aláírásával beadvány nyujtatott 
be az aradi ügyvédi kamarához a vég­
ből, hogy Lányi igazságügyminiszter 
leiratát a kamara tudomásul ne vegye; 
öt ne üdvözölje és a leiratot irattárba 
helyezze.

Az indítvány előre láthatólag egy­
hangúlag fog keresztülmenni.

Orosz tengerészek lazadása.

Odessza, junius 30.
Tegnap es le Potemkin nevű páncélos 

hajó kút torpedóna.szaddal ideérkezett. Nem­
sokára elterjedt a varosban az a híresztelés, 
hogy a legénység fölebhvalöit lemészárolta, 
hogy im-gbosznljon egy megölt tengerészt, a 
kit azért pusztították el, mert az egész le­
génység nevében panaszkodott a rossz éle­
lem miatt.. Azt is beszélik, hogy az illető 
tengerész holttestét az uj töltésen állították 
ki közszemlére és a matrózok nem engedik 
közelébe a hatóságokat, hanem ellenállással 
fenyegetőznek. Nemsokára sok ezer ember 
tolongott a kikötő ama része felé, ahol a 
holttest feküdt. A halott mellére táblát tet­
tek, amelyen az egész legénység ama nyilat­
kozata van írva, hogy a tengerész az ö 
igazukért halt meg, amikor azt mondta a 
lisztnek, hogy az embereknek rossz ételt ad. 
A tömeg folyton hordja a pénzt a halott 
fejénél levő perselybe, hogy összejöjjön a 
temetésére szükséges költség. Az esetről 
szóló verziók közül a legelterjedtebb, hogy 
az a tiszt, akinek Onelcsuk jelentette, hogy 
a legénység rossz levest kap, revolverrel 
lelőtte a tengerészt. Erre az egész legény­
ség megtámadta az első tisztet, majd a 
kapitányt és a vízbe fojtotta őket a többi 
tisztekkel együtt ama nyolcnak kivételével, 
akik a tengerészekkel tartollak. Odesszába

Újdonság! Újdonság! Újdonság I
Modern villamos világítási és erú-atviieli telepek — ipa-. - ,Kt,k, gőzmalmok, gazdagok. szállodák, magan-lakások, mulató­
helyek us nyaralók reszere. Távbeszélők, villamos jelzoke? .eke!' az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít

„VIlJziM« elvktrX'viiiiikai mííhvly, BA*Ii
Telefon szám 43. Bodnár Testvérek és Tsa. Telefon-szám 43.

1



1905.
BAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP

július

érkezve a tengerészek Onelesuk holttestét 
csónakon szállították partra es közölték a 
hatósággal, hogy ha le akarnak okét tartoz­
tatni. lőnének. Á páncéloson ismételten vörös 
zászlót vontak fel. A legénység felkereste 
egymásután a kikötőben levő gőzösöket és 
bárkákat es a munkásokul szünetelésre bírta. 
A szénimmkások élelmezik a legénységet. 
Várják a fekete-tengeri hadsereg meg.rke- 
zéset. A tömeg izgatottsága hihetetlenül nagy. 
lv-v álruhában öltöztetett határőrt Onelesuk 
holttesténél megölték. Onelesuk társai a 
halottat ünnepiestül akarjak eltemetni.

Az orosz-japán habom.

Tokió, június 30.
(Heute:.| Az alkotmányos párt bizott­

sága ina kivetkező határozatot hozott: Bar 
nem szükséges a békefeltéteiekel részletek­
ben mega.lapilfuti, helyénvalónak tartjuk, ki­
jelentem. azt hogy valamint a háború cél­
jának elér. -éré, amint azt az. ellenségeske­
dések megkezdésekor kitűztek, ugv birodai-* 
murik jövőbeli érdekeinek biztosítására es a 
kelet-ázsiai la heiyru.illitásara adandó aut- 
pon akseges a területál engedés e< a hadi- 
költségek megtérítésé es hogy a koreai es 
mandzsurorszagi kérdés véglegesen és tisztán 
szabályoztas'ék. A határozatot átnyújtották 
a miniszterelnöknek. A haladopart kialtx anx t 
bocsaIlőtt ki. amely lényegében ugyanezeket 
állítja fel, de még néhány ponttal megtoldja

Üdvözöljük a vármegyét szerdai hatá­
rozatáért.

Hemeljük ezután már csak arra erde- | 
mes kap Bácskát .1 üdvözletei és bizalmi 
nyilatkozatot.

Zarvizsgak. Varosunkban két taninté­
zet tartotta meg évzáró ünnepéi. Szerdán 
délután a fugvmnazitimban, amelyben or. 
Werner Adolf igazgató szép beszédet mon­
dott a gyerim k-nevelesröl, ének es zene- 
szamok ut.m kiosztottak a jutalmakat. Az 
izraelita polgári es elemi fin es leányisko­
lának csütörtökön volt a zaróünnepe, eme­
lvén Ilesszer Gyula az év történetével fog­
lalkozva kiemelte, hogy a tanító testület 
egy kiváló tagja, Strikker Simon huszonöt 
év óta működik az intézetnél. Ez idő alatt 
szerénysége es buzgó I aradba tutién munkás­
ságává") kivívta a közmegelégedést. Meg­
említette, hogy Lengyel Manó tanító nyu­
galomba vonult é.- helyet L rankfurt Eugénia 
oki. tanítónő töltötte be. Úgy a távozó ta­
nítóról, mint az uj allasba helyezett tanító­
nőről a legnagyobb elismerés hangján em­
lékezett meg. Erdős Jakab igazgató szép be­
szédet mondott, majd következtek szaval­
atok és ének m:umok. Végül a negyedik 
polgári leanyoszlály egyik növendéké búcsú­
zott el az intézettől us a lanari kartól.

azokat.

Telefonhirek.
Budapest juniua 30.

A dunántúli aratosztrájk.

A dunántúli aratók sztrájkja mind 
veszedelmesebb mérveket ölt, amciiv- 
nyíben mind tömegesebben csatlakoz­
nak a sztrájkotokhoz, ugv hogy a já­
rási hatóságok újabb fegyveres erő 
igénvbevételére szorullak.

Az aratók és a csendörség közt 
az összeütközések napirenden vannak.

hírek.

Vivát Bácska.
A zombori megyeháza nagy-termén 

friss szellő suhant végig es kifújta az em­
berek szeméből az álmot. Felócsudtak. Nem, 
felébredtek. Megérintette a megyei bizott­
sági tagokat is a nemzeti ébredés szelleme.

Letűnt hát a megyeházán is a bukott 
korrupt rendszer csillaga. A Vajnichok, a 
Latinovichok pedig a megyeháza nagyter­
mében ülnek a régi dicsőség, a hamis nép­
szerűség romjain és siratjuk a múltat.

Mie-oda változás!
Jöhetett a granicsár Khuen —- Héder- 

vary, avagy a Nyiry csinálta újkori Messiás, 
Tisza István, Baesmegye volt az elsők kö­
zött is a legelső, aki térdet, fejet hajtva 
sietett üdvözölni az uj nagy urat.

Légy zümmögni, bácskai ember lelek- 
zetet venni nem mert a megye közgyűlési 
termében, hogy meg ne zavarja Bácska 
bálványát Vojnich István bárót beszédében. 
És most! A szerdai megyei közgyűlésen 
nem engedték szóhoz jutni november 18-á- 
nak hősét, a pezsgös ebed rendezőjét, a 
szabadelvű párt lelket, a kendő lobogtat ás 
nagy mesterét.

Letűnt a régi dicsőség, vége a nép­
szerűségének. Ledőlt egy hamis bálvány. 
Ki siratja? senki. Vagy igen. a regi korrupt 
rendszer hívei, azok siratják.

f)e Bácska, Bácska!
Üdvözöljük vármegyénket, hogy lerázta 

nyakáról a „népszerűek igáját és oduuhutt 
a szabadságért, az alkotmányért harcolók 
lelkes táborába.

Az anyakönyvi hivatal június havi sta­
tisztikája. Junius bubán meghall 43 egyen. 
Született 41) gvérmek. Szaporulat ö gyermek. 
Házasságot kötöttek : 1 l matkapar.

Dunapataj Baja. Csütörtökön és pén­
teken volt Báján a dunapataj- bajai vasúti t 
vonalnak közigazgatási bejárása. Csütörlü- 
kön Borota puszta. Bem es F. Szvntiván köz­
ségek érdi kelt-ege tárgyalt. Kém azt kiváltja 
hogy az induhaz ne 3. hanem 1 kilométer­
nyi távolságban legyen a községtől, l-elsö- 
Szenl-Iván lényegtelen eltérést kivan. Szinte 
Csávoly azt kívánta, hogy a vasút állomástól 
a község költségére építtessek ki az ut. A bajai 
bejárásnál képviselte a várost: Dr. Hegedűs 
Aladár polgármester. W cisz Nándor tanács 
nők, Scheibner Gyula rendőrkapitány, Hau- 
sclienberger Ferenc tiszti mérnök, dr. Klemme 
György tiszti ügyész, dr. Kajk Aladár orsz. 
képviselő, id. Szntrély Lipót és Somogyi 
Fanil törvényhatósági bizottsági tagok. Miután 
tudomásául vették a bemutatott tervei, az 
államvasutak képviselője azon nézetének 
adott kifejezést, hogy Baja területen egy 
kitérő állomást kell építeni, A bejárás befe­
jeztével a Nemzeti szálloda nagy termében 
bankett volt.

Nincs epitkezes. A mérnöki hivatal az 
elmúlt június hóban 30 építkezési engedélyt 
adott, de ezek közül egyetlen egy uj építés 
sincs. Csupa kisebb jelentőségű átalakítás.

Uszogyakorlatot tartanak julius hó 6-án 
a szabadkai honvedek Báján, a b erenecsa- 
tornáhan 6 án 340 honvéd jön Bajara. El­
szállásolásuk most van folyamatban.

Kinevezés — áthelyezés. A hajai fö- 
gymnázium tanári karúban változás log be- 
állani, amennyiben Horváth Jeromos tanár, 
ki evek hosszú során át működött itt, távo­
zik Bajáról. Kinevezték a zirci uradalom 
jos'/agkormányzójáva. — Molnár Samu sz.e- 
kesfeh-rvári cisztercita rendi tanárt, ki mar 
egy ízben vnlt Buján tanar, Székesfehérvár* 
rol vissza helyeztek Bajára.

Utolso ebed volt c-ulörtökön ebben az 
iskolaévben a leunyegylot népkonyhájában. 
A népkonyhát csendeseit minden ünnepség 
nélkül zárták be. Áldásos működését október 
hóban kezdi inog ismét.

A gyermekvédelmi telepbizottság csü­
törtökön ismét ülést tartott, mely alkalom­
mal elhatároztuk, hogy minden negyedév 
első hetének hétfőjén túrt a bizottság ülést. 
A bizottság jegyzője Lengyel Manó izr. hit­
községi jegyző, előadója Moder Géza \uiosi
ll-od aljegyző.

Az uszoda. A fürd. st az emberek egesz- 
vége I.varon mindennap megkívánja. Minden 
sárosban azon igyekszenek, hogy a közön­
ségnek egesz-egcs lehetőleg fo.\o \izet ho- 
csassanak rendelkezi-re. És csodálatos, mi- 
nálunk Baján itt van a Duna vize,

itt a Ferenc csatorna vize, es mi meg 
is a poslmdl. álló Sugovicu vízben 
fiird ünk. Érthetetlen előttünk, hogy miért 
kell éppen a Sugovicu vizében lürdenünk, 
abban a vízben, a melybe az égi sz város 
szennyvize folyik es megáll. Hál egészséges 
ez? Miért nem intézkedik a hatóság, hogy 
az uszoda visszakerüljön oda. a hol evekig 
volt, a tápcsatorna elejcre ? Hl sokkal egész­
ségesebb a viz.

Mototos közlekedés kisert ismét. Mert 
arról szól a hir, hogy a legrövidebb időn 
belül megindula z allamva.sutak össze- vo­
nalain, tehát a szabadka-bajain is. a motoros 
közlekedés. Illetékes helyen nem tudnak róla 
semmit. Tehát ez a hir, ha nem valótlan, 
legalább is nagyon korai.

Ex lex következmények A törvényén 
kívüli állapotot erősen ereztek eddig is az 
adóhivatalokban, de olyan pangás, mint a 
minő június hóban volt a városi adóhivatal­
ban. meg soha sem fordult elő. Junius Iló­
ban' nefolvt Bajun egyenes adóban 3164 K. 
33 filier. Országos betegápolás! pótadohan 
-iI I jí0|. filier es hudinentessegi adóban 
26 kor. 40 filier. De meg is látszik a városi 
adóhivatalban, hogy nem muszáj adót fizetni 
Ha néha-néha egy egy látogató he nem ve­
tődnek az adóhivatali űrökhöz, hát begyö­
pösödne a hivatal küszöbe. Adófizető ritka 
mostanában. Meg ritkább, mint a fehér holló.

Variete a Központban. Szerda este 
óta játszik Ssiic.s Laci kivaló magyar Variete 
társulata a Központi Szállodában. Lddigi 
működésével a szó igaz érteimében nagy 
sikert ért el. Különösen felemlítendő az igaz­
gatón kívül Göndör Aurél, \ aradi Artur es 
a hölgyek közül: Hicza Gizit és Harmat 
Ilonka. Szombaton egy uj alrakeiot mutat 
he a társulat. Nagy áldozatok árán sikerült 
szerződtetni a világhírű Simplons neger 
énekeseiket és táncosokat. A négerek szom­
baton es vasárnap este lépnek fel.

Bajai gabona piac.

Haza
Rozs
Zab
Tengeri 
Árpa

15-60—1600
13 40—12-60 
1140- 11 60 
14’80—lű.OO 
13 40 13-60

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Búza októberi 
Búza áprilisi 
Rozs októberi 
Zab októberi 
Tengeri júliusi 
Tengeri májusi

1ÖS6
16-26
12-78
11-04
14-94
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Segédszerkesztő Fodor Károly.

Előfizetési felhívás.
Uj napilapot indítottunk rövid néhány 

nap elölt. Rövid idei fenállásunk alatt máris 
beigazoltuk, hogy lapunk szükséges Bajait, 
mert űrt tölt be.

Határtalan lelkesedéssel, nagy munka- 
kedvvel indítottuk meg a -Bajai Független 
HÍrlap"-ot, amely a függetlenségi eszmének, 
Magyarország önállóságának kitartó, hü es 
bátor harezosa kivan lenni. Azon magasztos 
lobogó alatt küzdünk, amely hazánkat fel 
akarja szabadítani minden idegen belolyastól, 
szabaddá akarja tenni nemzetünket, nagygva 
és virágzóvá iparunkat i - kereskedelmünket.

Városi iigvekben menten minden sze­
mélyes harcztól, egyedid az objektiv kritikát 
gyakoroljuk, így véljük legjobban szóig, il- 
hatni Baja város érdekeit.

()r< -(íf/os és fővárosi hirszolyálatunk 
ifi/őrs, Jioiitos rs kimerítő. Telefon- távirati 
tini ősit ásókban adnak hirt előfizetőinknek nmg 
az esemény napján, úgy, hogy minden ese­
ményről egy teljes nappal előbb számolunk 

, be előfizetőinknek, mint a fővárosi hírlapok
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A nagyközönséghez fordulunk vs kvr 
jiik. támogasson hviiniiiikvl előfizetésével val 
lalkozasunkbun. Mi igyekezni fogunk, min 
vdd'v', vzulnn is jo vs larhtlmas lapot mini 

Julius ho l-jvvel uj előfizetőst nyitunk

Előfizetési ár:
házhoz szállítva délután li órakor:

Egész évre . . 8 korona.
Félévre 4
Negyedévre 2

Vidékre szóló előfizetések ezen 
árak kétszerese.

A „Bajai Független Hírlap1
kiadóhivatala.

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.
1 rta : H. G. Wells

(40) XI. K«‘jvzet.
Egyszerű csak nagy zuhanás hallatszott 

fölülről, mintha valaki neki esett volna az 
ebédlő ajtajának, aztán hangos jajkialtas, 
amire . . . mély csönd következeit.

— Hahó, ini az? —- kiáltott föl Teddy

Hahó. mi az kiabállak az. ivó-

Mr Halinak nem tetszett ez a dolog.
— Valami nines rendben odafönt, 

mondta a fejét csóválva.
És rögtön, elszántan fölment a lép­

esükön. Vele ment mr Teddy Henfrey is s 
amint fölérlek az ebédlő ajtaja elé, mind a 
kelten megálltak. Habozva, hallgalozva állták 
ott pár pillanatig, majd mr Hall súgva 
mondta:

— Itt történik valami . . .
Teddy Henfrey bólintott és gyanúsan 

szimatolt a levegőben. A szobából átható 
bűz szivárgott ki és elfojtott, heves pár­
beszéd töredékes foszlányai ballattszottak 
belülről.

— Nincs baj obabent? — kiáltott mr 
Hall hangosan, bezörgeivn az ajtón . 
majd ismét élűiről kezdődött a Imik suttogás 
s egyszerre csak hangosan fölkiáltott valaki: 

— Nem! az Isten szerimére, nem! . . . 
Aztán hallani lehetett, amint egy szék 

nagy zajjal földül, mire heves, rövid dulako­
dás támadt ... és ismét temetői csönd.

— Mi ez ördögön csinálhatnak oda­
bent? — kiáltott he mr Hull ismét és meg­
döngette az ajtót.

A tisztoletes felelt, de a h ingja csoda- 
latos módon el-elcsuklolt:

(Folytatjuk)

Szenzáció! Szenzáció!
A „Tarka-szinpad11 ó r i á s i atrakciója.!

A központi-szálloda

® Ksrtbelyiségébeo ®
szombaton 1. és vasárnap 2-án a 
világhírű Simpsons, amerikai néger­
énekesek és táncosok fellépté ös-Buda­

várból, valamint
Fred Wanderville Pipss, 9N9

az összes állat hangok utánzója. Mü- 
fütyülő- és kék-vök táncos.

Fellépnek még: Göndör Aurél, az or­
szág legjobb humoristája.

Sugár Elza, Rica Giza. Hamath Ilonka,
énekesnők.

Szűcs Laci j e 11 e m k o m i k us, Várad!
Arthur, szalon humorista.

OÖT Szmre kerül egy kitűnő bohózat. 
Előadás kezdete fel 9 órakor.

A n. é. közönség támogatását kérve 
vagyok hazafias tisztelettel

Szűcs Laczi
a Tarka Színpad igazgatója.

Lapunk kapható kora reggel
Ifj. Wagner Antal könyvkereskedésé­
ben. ifj. Rock József főtéri fűszerüzle­
tében, Nagy Péter dohány árudájában 
(Milassin-féle ház. Tóth Halmán tér). 
Bayer Hermin dohány-árudájában, a 
posta mellett és Rothschild Zsigmondnál 

a nagytözsdében
Egyes szám ára: 2 filler.

------------------------ —--------------------- - 1

Táncoktatás.
A tisztelt szülök es a taneked velő 

ifjúság szives tudomásává hozom, hogy Hajnii, 
a „Bárány“-szálloda nagytermében úgy test­
képző és esztétikai, valamint illemszabályok 
ból. kör es társas szalontancokbohi hétre terjedő
—- tanfolyamot —==

nyitok, különös figyelemmel a helyes tartás- I 
és mozgásra, melyből a kecsesség fejlődik.

Beirut ások a tánchelyiségben június hó 
2H.. 29. és 30-án délután ö órától 0 óráig.

A tanítás július hó 1-én délután o óra­
kor veszi kezdetét. Később jelentkezők csak 
azon esetben vételnek fel. ha a mulasztott 
órákul magán órákban pótoljak.

Ezen idényben a felnőitek részére 
egy külön Boszton tanfolyamot nyitok, melyre 
a beiratások a fent jelzett időben történnek.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve s azt előre megköszönve,
vagyok .

Budapest, 190o. június ho 
kiváló tisztelettel

Kábái Tany József
oki. szalon-, ballet-, lánc- és illemtan

Julius

Detsinyi Frigyes-féle

'■

CD

Tökéletes szensavfürdök házi készitesekez. 
Tanárok es orvosok által elismerve.

Igen kellemes, pezsgő fürdő: frissít, 
iidit. erősít Yérgei ingési zavarok, szn kiu­
tal inak vérszegénység, idegbantalmak leg- 
zöszervi hántalmak, néi betegéúgelc, valamint 
rlieumatizrnus eseteiben kiváló hatásúak. 

Eegegyszerühh elkészítési mód. 
Használati utasítás minden fürdöadahoz 

mellékelve, Egy fürdő K H80; 10 fürdő 
16"— Kapható:
Dr. Makray László gyógyszertárában Báján 

a Szent Lélekhez,
Ügyeljünk a „Carbogen“ névre és lenti 

védjegyre. _

Akik e lap

utcai árusításával
foglalkozni akarnak,

felvétetnek e lap kiadóhivatalában,
Jó karban lévő ablakok, ajtók és lépcsők, 

jßsgf- jutányosán eladók. 
Megtekinthetők:

— Ungár fuvarosnál, (Pesti utón.) —

fjffazat József Könyvnyomdája
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 6. ss.

Mg- Ügyvédi és községi nyomtatványok kész raktára. "M
Névjegyek, eljegyzési kártyák, levélpapírok, borítékok, 
számlák, körlevelek, meghívók stb. a legszebb kivitelben

elkészíttetnek.
Vérszegények és betegek Rude lgnáez, ____

! részére ! ZálOQIIlt6Z6t6 TW
( (( hatóságilag engedélyezve törvényben meg-

ß 0Y6S erős YOrÖsbOF — : szabott kamattételre nyújt kölcsönöket.

= PÉ N Z
Törleszteses készpenz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értőkének 3 i-ed részéig, 
3'/a, 4 es 41 -j" » alapon, 10-től, 70 évig törloszhetö.

------ ------------------------------- Regi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb
2 3 4 5 6 koronáért kamatra átvltltoztattatnak. A kölcsön a fél kezeihez 

’ fizettetik. Gyorsan eszközöl minden elöleges
és feljebb kaphatok költség nélkül.
Uiióo7 Róla utódánál Klauber S., bankbizomanyi ir odája Baja. 
HdlítSZ beid UiUUdlidi. T0th Kálmán-tér. a plebaniattcmplom mellett.

literenként 40 krajcárért kapható,

Hónig Muki
füszcrkercskcdönél (Pesti ni.)

smm

51 tiszteit ház
birtok-tulajdonosok szives tudomására hozom, hogy

tűz- és jégkárok elleni biztosítást
legelőnyösebben eszközlök. Levelezőlapon való meg ken-sós rv szeiiu:- 

yes.en megjelenek. Tiszhdvdel
@ x _.. , Kemény J. Pál,i-V Kossuth Lajos-utca 9-IS( szám. a Hazai biztosító társulat titkára.
m ------------------
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Telefon 33. Telefon 33.

Özv. SPITZER SIMONNÉ 
és TÁRSA

Tégla-, Francia-cserép 
és Cementárú gyárában

BAJÁN
legolcsóbban lehet vásá­
rolni az epitkezeshez

szükséges
mindennemű anyagot.

Tégla,
egyszerű- és hornyos- 

cserép. idom-téglák.

3
3
3
3M
3
3
3H
3
3M
3M
3
3*
3M

S3M
3
3
3
3
3
3
3M
3M
3
3
3
m
3H

3*
3»
3«**
3

b

I \
Báron Vilmos

nagy sirköraktara BAJA.
Khzpoutl SzMlo.la épillulébvu.
Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozasa- 

nak tartósságáért 
kezes se g vallaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a ..Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismeri legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n. é. közönség tömeges látogatását kéri 

tiszteiénél a bérlÖ.

Ki az egészségét és a Ktr^kpár QladáS.
tisztaságot SZOrSti, A világon a legjobb gyártmányú

az rendeljen nálam sürgősen8"koronáért kerékpiíi-ok
fakeretü,

erős acélsodrony-ágybetetet,
mely olcsóbb, mint a szalmazsák.

Az ágy belméretének beküldése után 
gyorsan és pontosan készítem.
/t IWMM w'5iv*»wn Br--1...I—fr~:--- -it~ ütem

8

egyszerű és diszes 
cement-lapok, lépcsők, 
kút-, kémény- és oszlop- 

fedőlapok.

mész. beocsini-. román- 
és portland-cement.

elszigeteld-lemezek és
K] aszfalt anyagok
►3

H legjobb minőségben
»9 gyártelepünkön, vagy
py bármely állomásra szállítva 
»9 kaphatók.

nagy választékban kaphatók
, Lázstr Nsimu elinti.

Úgyszintén sodronykenteseket udvarok, kei - .
lek, szöllök bekerítéséhez 4J filk rtöl feljebb Ugyanitt kaphatók jókarban levő

és minden e -/ kim vágó munkát. régi kerekpárok és használtak
If j. Utry Pál. becsereltetnek és megvetetnek.

B
B
«
3

g3M
Bb jú
I

/: ••";
1 r<-

... Í . .C

F,Nőrendii gyártmány !
Kedvező llzeitNi feltételek.

lienziii-ltkoinoljilok.
Benzin-motorok.

,_ 0,r*

V".
V" --e-v-•

_ V: -1. , • - i ~ ,<«• • .„yv.
-A * ? /s

Tömör kivitel I
LegmesKzebbmenő szavatosság!

ps cséplő szerelvények.
Szivogáz-motorok.

:' V fiers CS saner metor-gyáriraktára
o:'!)U’i;ST. \ l’odmimiczky-iifczH Is.

71 V t n

H I5ÄI
F_. Terazzo-. beton- B 
Hl és keramit-burkolások. uN Bankó Lajos és zenekara

minden kedden, csütörtökön ésvasarnap

Preirnayer Pál
casinó vendéglőjében hangversenyez

- ERNYŐsas nr
SAPKA

naK
Fischer Pálnál.

f v „ lehet ii sokszorosul!TAKARÉKOSKODNI
Nebiinv csent) a

kitüutcteit és régóta jól bevált

Wy <**■ 1 O l,e|yes haszná- 
|e 11 1 lata mellett.

MAGGI-kitüntetésck ; nagydij, Jé, aranyé 
. devél, •) tisztelet 
• izött az 1880.
(Maggi liyiiln liirálolcgi.

:,y. Hatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján

Néhány csepp a lalnlasnal hozzátéve elegendő, hogv
IAUUi-Kiiuine..-=. ............. . -.......... ..rcm, 0 disz- oz;.|ta| gyenge leveseknek, mártásoknak, főz« '••i '-kimk, stk El 9^

levél 5 tiszteletiig. Hatszor versenyen kivül, lobbi py\ pillanat alatt j<> <•* ei ótvl j<‘s ízt adhassunk.
'iH8íl é< 1900-iki párisi világkiállita-on Üvegesekben 50 fillértől kezdve lutantu, v 40 lillerio! ke/dve.

)ZOU Kapható: l'«T Drescher Gyula kereskedésebe.., Baja. Sm
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